

父亲节伴着粽香飘然而至,给父亲准备什么礼物成了子女们的头等大事。自从被冠上“父亲”的称呼,他就扮演起了保护子女,支撑家庭的角色,给家人呵护与照顾。可相较于母亲节,父亲节显得稍冷清了些。无论是商场针对父亲节的活动,还是市面上对父亲节的宣传,都不似母亲节时那么热闹,甚至部分市民仍不知道父亲节是什么时候。6月16日、17日,记者在街头采访了50位市民,这些00后、90后、80后、70后、60后和50后们,都为父亲准备了什么礼物呢?



00后要给老爸洗脚 90后要带父母出去玩 80后两个爸都要顾
70后跟着女儿记住了父亲节 50后60后想多陪陪父母

父亲节到了,送份礼物给老爸

00后萌娃要做暖男给爸爸洗脚

“我的家里有个人很酷,三头六臂刀枪不入。他的手掌有一点粗,牵着我学会了走路。”随着《爸爸去哪儿》和《爸爸回来了》的热播,萌娃和萌爸甜蜜互动萌翻一大票观众。17日,记者来到市中区几所小学,想看一看这些00后萌娃们都为老爸准备了什么礼物。

6岁的小永泰,在幼儿园里读大班。早在15日,幼儿园的老师就告诉小朋友们本周日是父亲节,爸爸辛苦了一年,小朋友们要开动脑筋为爸爸准备父亲节礼物。最好不要告诉爸爸妈妈,等到星期天

的时候再突然把礼物拿出来,给爸爸一个惊喜。

“老师说,星期天是父亲节,爸爸妈妈辛苦工作,我想像《爸爸去哪儿》里的天天哥哥一样,给爸爸洗洗脚,再给爸爸画一个大蛋糕做成贺卡。等我长大了一定努力赚钱,买飞机带爸爸到全世界去旅游。”小永泰脸上满是认真的表情和对未来的憧憬,“不仅是今年的父亲节,以后每年的父亲节、母亲节,还有爸爸妈妈的生日我都要给他们准备礼物。我会乖乖听话,做爸爸妈妈最懂事的暖男宝宝。”

90后准爸爸要送老爸老妈去旅游

今年3月刚刚步入婚姻殿堂的周宇晨说,25岁的他已经是一位准爸爸了,不久后,就会有一个射手座宝宝。

“我觉得我在结婚之前和结婚之后变化不小。原来觉得不就一场婚礼吗?能有什么变化。可自从我和媳妇成立了小家庭以来,我真的成熟了很多。我妈妈身体不好,对习俗什么的也不大懂,整个婚礼全是老爸一个人操办的。我媳妇是独生女,她那边事也不少,很多事都需要我帮忙。看着老爸戴着眼镜用电脑打着一个个名单,一个个电话号码核对着,生怕婚

礼上出什么差错,又一遍遍地和执事商议婚礼细节,再一个个酒店跑着定婚礼场地,再到拿出辛辛苦苦攒的钱给我娶媳妇。每每想到这儿,心里都是酸酸的,长大真就是那么一瞬间的事。”周宇晨说,现在的他,一方面是努力工作报答父母,一方面也要努力成长,长成和父亲一样的“顶天大树”,成为媳妇和孩子的天,为她们撑起家。父亲节和端午节正好前后脚,他已经偷偷地为父母报好了去南京玩的旅游团,让他们出去好好玩玩,放松放松。

80后两份礼物一位老爸分一个

80年代出生的年轻人,已经有不少已经晋升到辣妈奶爸行列。面对着牙牙学语的孩子,80后门如何看待即将到来的父亲节呢?受访的几位80后,大多数都知道父亲节是哪天,也精心为父亲准备了礼物。

今年27岁的颜女士,在父亲节礼物的准备上着实费了一番脑筋。因为她不仅要为自己的父亲准备礼物,还要为老公的父亲准备一份礼物。“之前听人家说嫁出去的闺女泼出去的水,以前没感觉到,自从结完婚,每次回家就会想要给家里买点儿什么东西。要知道以前我可是连打酱油都问家里要钱的人。”颜女士说,“早在几天前我爸就给我洗脑了,说让我给准备父亲节礼物,还让我向老公要钱准备个大礼,报答他把这么好的闺女嫁给了他。虽然我知道爸爸是开玩笑的,但是婚后第一个父亲节,意义很重大。这不我和老公

在购物中心给两位爸爸一人挑了一块腰玉,希望两位父亲健康长寿。”

“小时候调皮,学习也不好,没少挨我爸爸的揍。后来上了大学,也一度想离家远点儿,生怕父母唠叨,督促我学习。现在想想,当时还是年轻、叛逆、不懂事,心里总是想着什么时候我当了爸爸,就没人能管我了。总想着等我当了爸爸一定不会像我爸爸那样讨厌,一定要成为一名慈祥的父亲。”家住市中区德仁俊园小区的李腾说,“现在结了婚,有了孩子之后,觉得当年的想法真幼稚,家里还是要有人‘唱红脸’的。所以有时候,只有自己长大了,亲身经历了,才能体会到父母的用意。”

今年30岁的李腾表示,他希望父亲不要怕浪费钱,和母亲跟着他一起去外地玩一玩。当然,他也希望4岁的儿子能够送他一份父亲节礼物,一幅画就足够了。

70后萌爸收到女儿送来的护肤品

70年代出生的人,不少孩子早已会“打酱油”了。受访的几位70后萌爸中,在父亲的岗位上已经“工作”了几年了,父亲节到了,他们又想要为自己的父亲送上哪些礼物呢?

家住朝阳工农里小区的孙文磊今年38岁,有一个正在上8年级的女儿,名叫诗语。13岁的女儿可是孙文磊的掌上明珠,更是一个懂事的小姑娘。这不,去年她就攒下零花钱,为老爸买了套护肤品当父亲节礼物。作为儿子和女婿的孙文磊在宝贝女儿的“教育”下,也对母亲节、父亲节之类的节日上了心。

“成家之后精力和时间都有限,通常很少花心思去为谁准备礼物。一方面是因为每天

都要为家庭忙碌,另一方面就是重心都在事业上,很难有时间顾及其他。说起来挺惭愧的,自从女儿上学之后,她对母亲节和父亲节都比我了解多了。我记得,她第一次在手工课上做了一个卡片送给她妈的时候,她妈妈激动得都哭了。学校老师还教他们乌鸦反哺的故事,那天晚上回家她还给我和她妈洗了脚。从那以后,我就开始反省,每年的父亲节、母亲节我都没有落下过。”孙文磊说,“今年的父亲节,我从网上买了几块上好的石料送给迷上了篆刻的岳父,我爸爸最近一直嚷着用电脑看新闻和电视剧比较费事,我就买了一个iPad准备送给他。”

60后要给老父亲来点儿实际的

60后们早过了不惑之年,他们对父亲一词如何解读?对即将到来的父亲节又如何看待呢?

家住市中区立新小区的张先生今年51岁,女儿也学业有成,明年,他就要升级成为老丈人了。张先生的父亲今年74岁,身体不好,家里的牛奶、海参等营养品从来都没断过。因为老父亲爱打麻将,每个周末张先生都会抽空陪老人打麻将、聊天。

“可能上了年纪才知道陪伴最重要,现在闺女还在外地读研,我周末在家也没事,有时候晚上看看电视,就去父亲那儿陪陪他。每个周末都会去父亲家照顾他。老人已经74岁了,牙也掉得差不多了。牙不好了,还怎么吃饭,怎么汲取营养。所以,我打算趁着父亲节,带着父母去镶牙。父亲一直比较节俭,牙掉了也就凑合着不想花钱去镶,打算全掉光直接换假牙。我就觉得假牙不卫生,父亲觉得镶牙种牙太浪

费。这次父亲节正好挨着端午节,让闺女从北京回来,我们爷俩非得把老爷子带到牙科诊所去镶牙去,活了大半辈子什么没看清?什么都是带不来,带不走的,唯有健康平安和幸福才是福。所以我最希望就是能好好陪伴父母,希望他们身体健康,长命百岁再多陪我们几年。”张先生说,“至于我自己的礼物,就希望闺女今年毕业之后顺利地找到一份她喜欢的工作,再有个美满幸福的家庭就够了。”

17日,市民高女士正带着儿子挑选老年奶粉。高女士说:“我老父亲今年83岁高龄了,胃口不好,很多食物都不能吃。所以,我就经常给父亲喝老年奶粉补充营养。倒是没考虑父亲节不父亲节的,不过父亲节更应该多关心关心父母。今年父亲节正好和端午节撞上了,我打算教儿子包粽子,把我和儿子亲手包的粽子给老人家吃。让老爷子享受一下天伦之乐。”

50后希望能多陪老父亲过几个父亲节

1950年到1959年出生的人,差不多都在家颐养天年,安享天伦之乐了,他们当了父亲后,不少已晋升祖父外祖父。他们对父亲这个称呼又有什么领悟呢?

64岁的宋先生表示,他之所以知道父亲节还是前两年的时候,女儿把他的六十大寿和父亲节合在一起,给他过了节,他这才记住了这个属于自己的“父亲节”。宋先生说:“活到这个岁数,还有什么是看不开的?哪里还期待什么礼物,知足常乐。儿女都有工作,孙子外孙健康快乐地长大就是我最大的心愿了。我对物质礼物没什么要求,就希望孩子能孝顺。如果这天闺女和儿子都能带着孩子来陪我,我就更高兴了。”

对于给父亲的礼物,宋老先生说:“如果可以的话,我希望回到过去,无论什么方法,也得让我父亲把烟戒了,这样的话,我就有机会多陪他过几个父亲节了。”

在多数市民的观念中,父亲大都是威武又严厉的,不如母亲那么慈祥,那么容易亲近。但对于父亲,子女们也都充满了感恩,大都表示,无论用什么方法,无论送什么礼物,他们最希望的还是父亲能够健健康康、开开心心的。当然,老爸们最喜欢的礼物还是子女的惦记,特别是上了年纪的老爸们,最大的心愿就是子女们能幸福快乐地生活,有时间多陪陪他们就是给他们最好的礼物了。

(记者 刘一单 文/图)